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Μια εκπαιδευτική εξόρμηση στον πανέμορφο Άγιο Βασίλειο αποτέλεσε μια 
μοναδική ευκαιρία για τα παιδιά του νηπιαγωγείου μας να συνδυάσουν μάθηση και 
διασκέδαση. Η επίσκεψη, γεμάτη από ιστορίες και παραδόσεις, αποτέλεσε μια πηγή 
γνώσης για τη σημασία του νερού στην καθημερινή ζωή των κατοίκων του χωριού, 
αλλά και για την ιστορία του τόπου. 

Προέλευση  ονόματος του Χωριού 

Όλα τα παιδιά υπέθεσαν πως το όνομα του χωριού έχει σχέση με τον αγαπημένο 
τους Άγιο Βασίλειο, όμως η ξεναγός μας, από τον πολιτιστικό σύλλογο μας ανέφερε 
πως το όνομά του το πήρε από τον πρώτο κάτοικο του χωριού που λεγόταν 
Χατζηβασίλης. 

Η Παλιά Πλατεία και οι Βρύσες του Χωριού 

Η εκδρομή μας ξεκίνησε από την κεντρική πλατεία του χωριού και μέσα από τα 
στενά σοκάκια βρεθήκαμε στην παλιά πλατεία του χωριού, η οποία λέγεται Λιβάδι, 
και σήμερα υπάρχει εκεί ένα παραδοσιακό καφενείο. Μας περιέγραψαν πώς στην 
περιοχή υπήρχαν παλιότερα ταβέρνες, ένα τσαγκαράδικο καθώς κι ένα ραφείο..  



 

 

Στη συνέχεια της περιήγησης μας συναντήσαμε την κεντρική βρύση του χωριού, 
που εξυπηρετούσε όλο το χωριό. Πριν την ύπαρξη τρεχούμενου νερού στα σπίτια, οι 
κάτοικοι του Αγίου Βασιλείου είχαν να διανύσουν μεγάλες αποστάσεις για να 
πάρουν νερό από τις βρύσες, χρησιμοποιώντας πήλινα δοχεία. Τα παιδιά 
εντυπωσιάστηκαν όταν μάθαμε ότι το νερό ήταν τόσο πολύτιμο, αφού το 
μετέφεραν σε καθημερινή βάση στα σπίτια τους για να πιούν, να μαγειρέψουν ή να 
κάνουν τις δουλειές τους. 

Η Ιστορία της Σπηλιάς και η Παναγία της Σπηλιώτισσας 

Η επόμενη στάση μας μέσα σε υπέροχο φαράγγι ήταν το μοναστήρι της Παναγίας 
της Σπηλιώτισσας σπηλιά. Στην είσοδο του υπάρχουν ακόμη οι παλιές βρύσες. Εκεί, 
η πρόεδρος του Πολιτιστικού συλλόγου μας διηγήθηκε την ιστορία της εκκλησίας. 
Σύμφωνα με την παράδοση, ένας βοσκός είδε στον ύπνο του  όνειρο την Παναγία 
μέσα σε μια σπηλιά. Την επόμενη μέρα με οδηγό το όνειρο του πήγε στη σπηλιά και 
ανακάλυψε μέσα σε αυτήν την εικόνα της Παναγίας. Η εκκλησία χτίστηκε σε αυτό το 
σημείο, που βρέθηκε η εικόνα. Από εκεί πήρε και το όνομα της, Σπηλιώτισσα. 
Ανήκει στην εκκλησία του Σινά. Αργότερα,  η εκκλησία έγινε μονή, η οποία 
αποτέλεσε σημείο αναφοράς και προστασίας για τους ανθρώπους του χωριού. 
Τώρα πια κατοικείται από μία μόνο μαναχή. Η φύση γύρω καταπράσινη 
είναι  πολύτιμος βοηθός εσωτερικής ηρεμίας και πνευματικότητας. 



 

Το νερό ήταν πάντα ένα βασικό στοιχείο στην περιοχή, με πολλές πηγές να 
υπάρχουν στα γύρω μοναστήρια και εκκλησίες. Είδαμε πώς το νερό, εκτός από τη 
λειτουργία του ως πόρος ζωής, είχε και πνευματική σημασία για τους ανθρώπους 
του χωριού. 

 

 

Η Σημασία του Νερού για το Χωριό 

Περπατώντας στα στενά δρομάκια του Αγίου Βασιλείου, καταλάβαμε πόσο 
σημαντικό είναι το νερό για την καθημερινότητα των κατοίκων. Εκτός από την 
ύδρευση, το νερό ήταν ζωτικής σημασίας για τη γεωργία, καθώς χρησιμοποιείται 
για την άρδευση των καλλιεργειών. 

Με την επίσκεψη στον Άγιο Βασίλειο, τα παιδιά αποκόμισαν σημαντικές γνώσεις 
και συναισθήματα για το περιβάλλον, την ιστορία και τις παραδόσεις της περιοχής. 
Μια αξέχαστη μέρα γεμάτη μάθηση, που σίγουρα θα μείνει στη μνήμη τους! 


